PRVI KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE IV
7.4.1998

. Funkcija g je definirana s predpisom
sint ; 0<t<m
g(t) = ' .
0 ; sicer

Doloci funkcijo f, ce je

[ et~ u) du = g(t) — sh(xt).

. Hermitejeve polinome definiramo z enakostjo
() = (=1)"e" (e7)".

Dolo¢i Hy(x) in Hy(x).
Pokazi, da sta Hy(z) in Hi(z) ortogonalna na intervalu (—oo, 00) z
utezjo p(x) = e .
Izracunaj
| Ho@)|? = [ e H}(x)da,

|Hy(@)|)” = [ e Hi(x) dx.

Izracunaj prva dva koeficienta cy in ¢ pri razvoju funkcije cosx po
Hermitejevih polinomih:

(0.¢]

cost = Y, c,Hy(x).
n=0

. Resi parcialno diferencialno enac¢bo

YUyy + Uy =T

pri pogojih u(x,2) = 4z(1 —log2) in u,(x,2) = —=.



RESITVE PRVEGA KOLOKVIJA 1Z MATEMATIKE IV
7.4.1998

1. Funkcija ¢ je definirana s predpisom
sint ; 0<t<m
g(t) = . .
0 ; sicer

Doloc¢i funkcijo f, ce je

[ e (t — ) du = g(t) — sh(mt).

Resitev.
S pomocjo Laplaceove transformacije dobimo
1 T . s
S—WF(S)_/OG Slntdt—m,
tako da je
e T s
F(s) = (5—77)([52 1(—ssint—cost)]g— 52—772)
e T 1 s
_(S_W)(52—|—1+32—|—1_82—7T2)
s T S s T
i Bt B e
s2+1 2417 s2+1 241 s+7

n

f(t) = ug(t)(cos(t — 7) — wsin(t — 7)) + cost — wsint — we ™.

2. Hermitejeve polinome definiramo z enakostjo

2 2

H,(z) = (—=1)"" (e7)™),

Dolo¢i Hy(x) in Hy(x).
Preveri, da sta Hy(z) in Hy(x) ortogonala na intervalu (—oo,c0) z
utezjo p(x) = e .
Izracunaj
| Ho@)I? = [~ e Hi(w) de,

|Hy(@)|)” = [ e Hi(x) dx.

2



Izracunaj prva dva koeficienta ¢y in ¢ pri razvoju po Hermitejevih

polinomih funkcije
o0

cosxt = Y, c,Hy(x).
n=0
Resitev.
Ho(x) =11in Hi(x) = 2.
Ortogonalnost: .
/_ 2xe™" dr = 0.
Norma:

/_O:oe_xQd:L':2/oooe_m2da::\/%,

/:)o dx2e ™ dy = 8/0OQ 22 dr = 2\/T.

Koeficienta razvoja:

1 o _x2 1 o —z2 1
co = HHO(SU)W/ CosST e dx:2ﬁ/0 cosr e ' dr=e 1,
1 2
c1 = () HQ/ 2xcosx e ¥ dx = 0.
1\

Pri racunanju integralov upostevamo sodost in lihost funkcij, ki jih
integriramo.

. Resi parcialno diferencialno enacbho
YUyy + Uy =T

pri pogojih u(x,2) = 4z(1 —log2) in u,(x,2) = —

Resitev.

Naj bo v = u,. Najprej reSimo homogeno enacbo yv,+v = 0 in dobimo
v = i fi(x). Resitev nehomogene enacbe je v = x + %, upostevamo
Se zacCetni pogoj in dobimo v = x — %. Zato je u = xy—4xlogy+ f3(x)
in ob upostevanju zacetnega pogoja dobimo, da je

u(x,y) = xy — dxlogy + 2x.



